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ôÒÉÁÎÇÕÌÑÃÉÑ. óÕÍÍÁ ÕÇÌÏ×ÍÎÏÇÏÕÇÏÌØÎÉËÁ.
òÁÚÍÉÎËÁ

ëÁË ÉÚ×ÅÓÔÎÏ, ÓÕÍÍÁ ÕÇÌÏ× ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ÒÁ×ÎÁ 180◦. á ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉËÁ?
1) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÓÕÍÍÁ ÕÇÌÏ× ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉËÁ ÒÁ×ÎÁ 360◦.
á ÞÔÏ ÐÏÌÕÞÉÔÓÑ ÄÌÑ ÐÑÔÉÕÇÏÌØÎÉËÁ, ÛÅÓÔÉÕÇÏÌØÎÉËÁ É ÔÁË ÄÁÌÅÅ?
2) òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ÔÁËÏÅ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÅ: "ðÕÓÔØ ÄÁÎ n-ÕÇÏÌØÎÉË. óÏÅÄÉÎÉÍ ÏÄÎÕ ÉÚ ÅÇÏ ×ÅÒÛÉÎ Ó ÏÓÔÁÌØÎÙÍÉ, ÐÒÏ×ÅÄÑ

ÉÚ ÎÅ£ ×ÓÅ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ. äÉÁÇÏÎÁÌÅÊ ÂÕÄÅÔ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÏ n − 3, ÐÏÔÏÍÕ ÞÔÏ ÄÉÁÇÏÎÁÌØ ÎÅ ÐÒÏ×ÏÄÉÔÓÑ × ÓÁÍÕ ÜÔÕ ×ÅÒÛÉÎÕ
É × Ä×Å ÓÏÓÅÄÎÉÅ. úÎÁÞÉÔ ÎÁÛ n-ÕÇÏÌØÎÉË ÒÁÚÒÅÖÅÔÓÑ ÎÁ n − 2 ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ. ôÏÇÄÁ ÓÕÍÍÁ ÕÇÌÏ× n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ ÒÁ×ÎÁ
180◦ · (n− 2)". ðÒÁ×ÉÌÅÎ ÌÉ ÏÔ×ÅÔ? ðÒÁ×ÉÌØÎÏ ÌÉ ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï?

ðÏÐÒÏÂÕÅÍ ÓÐÁÓÔÉ ÓÉÔÕÁÃÉÀ.
3) òÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ÄÒÕÇÏÅ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÅ: "ðÕÓÔØ ÄÁÎ n-ÕÇÏÌØÎÉË. ÷ÙÂÅÒÅÍ ×ÎÕÔÒÉ ÎÅÇÏ ÔÏÞËÕ É ÓÏÅÄÉÎÉÍ Å£ ÓÏ ×ÓÅÍÉ

×ÅÒÛÉÎÁÍÉ. ïÔÒÅÚËÏ× ÂÕÄÅÔ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÏ n, ÐÏÜÔÏÍÕ ÎÁÛ n-ÕÇÏÌØÎÉË ÒÁÚÒÅÖÅÔÓÑ ÎÁ n ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ. ôÏÇÄÁ ÓÕÍÍÁ ÕÇÌÏ×
n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ ÂÕÄÅÔ ÒÁ×ÎÁ ÓÕÍÍÅ ÕÇÌÏ× ÜÔÉÈ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ× ÚÁ ×ÙÞÅÔÏÍ ÕÇÌÏ× Ó ×ÅÒÛÉÎÏÊ × ÄÏÐÏÌÎÉÔÅÌØÎÏÊ ÔÏÞËÅ. üÔÉ
ÌÉÛÎÉÅ ÕÇÌÙ ÄÁÀÔ × ÓÕÍÍÅ 360◦, ÐÏÜÔÏÍÕ ÉÍÅÅÍ ÏÔ×ÅÔ: 180◦ ·n−360◦ = 180◦ · (n−2)". ðÒÁ×ÉÌÅÎ ÌÉ ÏÔ×ÅÔ? ðÒÁ×ÉÌØÎÏ
ÌÉ ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï?

þ£ÒÔ... ÎÉÞÅÇÏ ÎÅ ×ÙÈÏÄÉÔ. ïËÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ, ×Ó£ ÎÅ ÔÁË ÐÒÏÓÔÏ. îÕ, ÌÁÄÎÏ, ÐÏÅÈÁÌÉ.
úÁÄÁÞÉ

4) ÷ n-ÕÇÏÌØÎÉËÅ ÄÉÁÇÏÎÁÌØ ÐÅÒÅÓÅËÁÅÔ ÓÔÏÒÏÎÕ. äÌÑ ËÁËÏÇÏ ÍÉÎÉÍÁÌØÎÏÇÏ n ÔÁËÏÅ ×ÏÚÍÏÖÎÏ?
5) ïÓÎÏ×ÎÁÑ ÌÅÍÍÁ: ÷ ÌÀÂÏÍ n-ÕÇÏÌØÎÉËÅ (n > 3) ÎÁÊÄ£ÔÓÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌØ, ÌÅÖÁÝÁÑ ÃÅÌÉËÏÍ ×ÎÕÔÒÉ ÎÅÇÏ.

Á) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ × ÌÀÂÏÍ n-ÕÇÏÌØÎÉËÅ ÎÁÊÄ£ÔÓÑ ÕÇÏÌ, ÍÅÎØÛÉÊ ÒÁÚ×£ÒÎÕÔÏÇÏ. äÌÑ ÜÔÏÇÏ ÒÁÓÓÍÏÔÒÉÔÅ ÐÒÑÍÕÀ,
ÎÅ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÕÀ n-ÕÇÏÌØÎÉË. îÁÞÎÉÔÅ ÐÅÒÅÍÅÝÁÔØ ÐÒÑÍÕÀ × ÓÔÏÒÏÎÕ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÏ ÓÁÍÏÊ ÓÅÂÅ...

Â) ðÕÓÔØ ÍÙ ÎÁÛÌÉ ÔÁËÏÊ ÕÇÏÌ ∠ABC. ôÏÇÄÁ ÌÉÂÏ AC ÉÓËÏÍÁÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌØ, ÌÉÂÏ ×ÎÕÔÒÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC ÅÓÔØ
ÄÒÕÇÉÅ ×ÅÒÛÉÎÙ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ. äÏËÁÖÉÔÅ.

×) ðÒÏÄÏÌÖÉÍ ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Ï: ÅÓÌÉ ÔÁËÉÅ ×ÅÒÛÉÎÙ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ ×ÎÕÔÒÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC ÅÓÔØ, ×ÏÚØÍ£Í ÔÕ ÉÚ
ÎÉÈ, ËÏÔÏÒÁÑ ÌÅÖÉÔ ÄÁÌØÛÅ ×ÓÅÇÏ ÏÔ ÓÔÏÒÏÎÙ AC. ðÕÓÔØ ÜÔÏ ×ÅÒÛÉÎÁ D. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ DB | ÉÓËÏÍÁÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌØ.

ìÅÍÍÁ ÄÏËÁÚÁÎÁ.
6) ÷ÓÐÏÍÏÇÁÔÅÌØÎÁÑ ÌÅÍÍÁ:

Á) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ × ÌÀÂÏÍ n-ÕÇÏÌØÎÉËÅ (n > 3) ÎÁÊÄ£ÔÓÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌØ, ÏÔÒÅÚÁÀÝÁÑ ÏÔ ÎÅÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË. (ðÏÄ-
ÓËÁÚËÁ: ÐÒÉÍÅÎÉÔÅ ÌÅÍÍÕ ÉÚ ÐÒÅÄÙÄÕÝÅÊ ÚÁÄÁÞÉ ÎÅÓËÏÌØËÏ ÒÁÚ.)

Â) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÔÁËÉÈ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ ÐÒÉ n > 4ÐÏ ËÒÁÊÎÅÊ ÍÅÒÅ Ä×Å.
×) íÏÖÅÔ ÌÉ ÉÈ ÂÙÔØ ÒÏ×ÎÏ Ä×Å (ÄÌÑ ÂÏÌØÛÏÇÏ n)?

7) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÌÀÂÏÊ n-ÕÇÏÌØÎÉË ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÂÉÔØ ÎÅÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÉÍÉÓÑ ÄÉÁÇÏÎÁÌÑÍÉ ÎÁ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÉ.
ôÁËÏÅ ÒÁÚÂÉÅÎÉÅ ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÔÒÉÁÎÇÕÌÑÃÉÅÊ ÏÔ ÌÁÔ. triangulum { ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉË.
8) äÏËÁÖÉÔÅ ÔÅÏÒÅÍÕ: óÕÍÍÁ ÕÇÌÏ× n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ ÒÁ×ÎÁ 180◦ · (n− 2).
9) ÷ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÍ n-ÕÇÏÌØÎÉËÅ ×ÓÅ ÕÇÌÙ ÒÁ×ÎÙ. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÔÁËÉÈ n, ÄÌÑ ËÏÔÏÒÙÈ ÕÇÌÙ ÔÁËÏÇÏ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ

×ÙÒÁÖÁÀÔÓÑ ÃÅÌÙÍ ÞÉÓÌÏÍ ÇÒÁÄÕÓÏ×? ðÅÒÅÞÉÓÌÉÔÅ ÜÔÉ n.
10) ëÁËÏÅ ÍÁËÓÉÍÁÌØÎÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÕÇÌÏ× ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ Õ ÍÎÏÇÏÕÇÏÌØÎÉËÁ, ÅÓÌÉ Õ ÎÅÇÏ ×ÓÅ ÕÇÌÙ ÐÒÑÍÙÅ, ËÒÏÍÅ

Ä×ÕÈ?
òÁÓÓÍÁÔÒÉ×ÁÅÔÓÑ ÔÒÉÁÎÇÕÌÑÃÉÑ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ, n > 3. ïÂÏÚÎÁÞÉÍ ÚÁ T0 ÞÉÓÌÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ×, Õ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÉ ÏÄÎÁ

ÓÔÏÒÏÎÁ ÎÅ Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ÓÔÏÒÏÎÏÊ ÉÓÈÏÄÎÏÇÏ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ, ÚÁ T1 ÞÉÓÌÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ×, Õ ËÏÔÏÒÙÈ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÎÁ ÓÔÏÒÏÎÁ
Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ÓÔÏÒÏÎÏÊ ÉÓÈÏÄÎÏÇÏ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ, ÚÁ T2 ÞÉÓÌÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÏ×, Õ ËÏÔÏÒÙÈ ÒÏ×ÎÏ Ä×Å ÓÔÏÒÏÎÙ Ñ×ÌÑÅÔÓÑ
ÓÔÏÒÏÎÁÍÉ ÉÓÈÏÄÎÏÇÏ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ.

11) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ T2 − T0 = 2.
12) n-ÕÇÏÌØÎÉË ËÁË-ÔÏ ÔÒÉÁÎÇÕÌÉÒÏ×ÁÎ.

a) ëÁËÏ×Ï ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÍÉÎÉÍÁÌØÎÏÅ É ÍÁËÓÉÍÁÌØÎÏÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ T0?
Â) ëÁËÏ×Ï ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÍÉÎÉÍÁÌØÎÏÅ É ÍÁËÓÉÍÁÌØÎÏÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ T1?
×) ëÁËÏ×Ï ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÍÉÎÉÍÁÌØÎÏÅ É ÍÁËÓÉÍÁÌØÎÏÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ T2?

13) óËÏÌØËÏ ÄÉÁÇÏÎÁÌÅÊ ÐÒÏ×ÏÄÉÔÓÑ ÐÒÉ ÔÒÉÁÎÇÕÌÑÃÉÉ n-ÕÇÏÌØÎÉËÁ?
14) ëÁËÏÅ ÍÁËÓÉÍÁÌØÎÏÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÕÇÌÏ×, ÂÏÌØÛÉÈ ÒÁÚ×£ÒÎÕÔÏÇÏ, ÍÏÖÅÔ ÉÍÅÔØ n-ÕÇÏÌØÎÉË?


